



# 山东省第四生态环境保护督察组 向滨州市交办信访件(第七批)办理情况表

(上接第五版)

序号	受理编号	受理方式	转办问题基本情况	行政区域(“市”“区/县)	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	办结目标	是否办结	问责情况	备注
19	D3BZZ20240730019	来电	无棣县棣丰办事处贾店村村民王某挖取村西侧耕地土壤,将土壤维修道路,存在破坏耕地现象。	无棣县	土壤	7月31日,无棣县组织棣丰街道、县自然资源和规划局对信访件反映的问题进行现场调查核实:经查,1.棣丰街道贾店村西侧无取土痕迹。2.贾店村西北侧的灌溉渠正在进行清淤,该项目为无棣县城乡水务局进行的农田水利整修工程。3.棣丰街道贾店村西北侧的灌溉渠两岸的河坝路被部分村民侵占耕种,清淤过程中,挖出的淤泥均平整于沟渠北侧河坝路,将侵占的河坝路恢复,不存在破坏耕地的情况。	部分属实	积极对相关村民做好解释工作,化解误会,消除矛盾。	无棣县将加强耕地保护力度,坚决遏制非法占用、污染耕地资源问题。	已办结		
20	D3BZZ20240730020	来电	滨城区淄博烧烤(黄河十五路、渤海八路)于店外进行露天烧烤,晚间经营时烧烤油烟及噪音较大,影响附近居民生活。	滨城区	噪声	7月31日,滨城区组织区综合执法局、市东街道办事处对反映问题进行现场调查核实:经查,1.该店铺主要经营烧烤等,店内烧烤设备配备了油烟净化设施。2.该店铺不存在露天烧烤,但存在占道经营摆摊的问题。	部分属实	责令该单位拆除店铺外搭建的搭棚,已整改完成。	加大巡查监管力度,切实改善群众生活居住环境。	已办结		
21	D3BZZ20240730021	来电	滨城区杨柳雪镇尹集村村民王某于村北侧开设一处泡沫加工厂,生产泡沫颗粒时散发刺激性烧焦气味,影响附近居民生活。	滨城区	大气	7月31日,滨城区组织区综合执法局、杨柳雪镇政府对反映问题进行现场调查核实:经查,1.该信访件反映问题与D3BZZ20240727021、D3BZZ20240729005号信访件内容基本一致。涉及的个体户为滨城区小雷再生资源购销中心,位于滨城区杨柳雪镇尹东村堡沙路沿街路西,主要从事废旧泡沫的回收。2.该单位泡沫破碎过程存在废气无组织排放。3.该单位存在经营范围和实际生产不一致问题。	属实	该企业拆除生产设备,已整改完成。	加大巡查监管力度,切实改善群众生活居住环境。	已办结		
22	D3BZZ20240730022	来电	阳信县水落坡镇侯家坞村村民孙某于村南侧养殖30余头牛和30余头猪,将畜牧排泄物放置于养殖厂南侧耕地中,散发恶臭气味且蚊蝇过多,雨季时排泄物随意堆放。	阳信县	水、大气	7月31日,阳信县组织水落坡镇、阳信县畜牧兽医管理服务中心对信访件反映的问题进行现场调查核实:经查,1.信访件反映养殖场所位于阳信县水落坡镇侯家坞村南,养殖户为该村村民孙某,从事畜禽养殖。2.养殖厂周边为居民住宅,现场建设有牛舍和猪舍各1个,养殖肉牛12头,生猪1头,属规模以下养殖户,不在禁养区。3.孙某将牛粪堆放在牛栏南侧林地,堆放面积约8平方米,有明显异味,存在下雨粪水外流的隐患。	属实	1.养殖户孙某已于8月1日将牛舍南侧牛粪清理完毕。同时,水落坡镇要求养殖户下一步及时清理牛粪、猪粪,做到日产日清。定时喷洒除臭剂,减轻异味。2.加强对畜禽养殖行业监管,加大规范和整治力度,督促养殖户规范养殖,改善空气质量。	规范粪污处置,消除环境污染。	已办结		
23	D3BZZ20240730023	来电	邹平市长山镇苑城小张村村西北侧苑城铸品厂全天不间断排放烟雾及污水,影响居民正常生活。	邹平市	大气	7月31日,邹平市组织长山镇政府、滨州市生态环境局邹平分局对反映的问题进行现场调查核实:经查,1.“苑城铸品厂”实际为山东汇苑铸品厂,主要从事氧化锌、锌粉生产,环保手续齐全。主要废气为原料加热过程中产生的废气,收集后经脱硫脱硝设施、湿式静电除尘器处理排放,筛分过程中产生的颗粒物经布袋除尘器处理后排放。2.查阅该公司自动在线监测数据,未发现超标排放情况。8月1日对该企业排放口二氧化硫、氮氧化物、颗粒物进行检测,检测结果,数据达标。3.该公司无工艺废水产生,治理设施喷淋塔的喷淋水循环使用不外排,冷却过程中的冷却水循环使用不外排。现场执法人员对该公司厂界进行巡查,未发现排污口。该公司生活污水进入化粪池,定期由吸粪车清理。	部分属实	督促企业环保设施正常运行,各项环保措施落实到位。	加大日常巡查及监管力度,督促企业生产过程中污染防治设施正常运行,依法查处违法行为,确保污染物稳定达标排放。	已办结		
24	D3BZZ20240730024	来电	三个月前长江二路至长江三路之间、渤海八路以东的两个湖均被污染(但不清楚被何污水污染),污水呈黄色、绿色,现已使用围栏将两个湖围起。	滨城区	水	7月31日,滨城区组织区城乡水务局、市西街道办事处对反映问题进行现场调查:1.两处湖为昔日窑坑,汇水区域无任何涉水企业,且无其他外来污染源。坑塘存水为死水,不联通外界河道。2.坑塘内水生植物较多,前期强降雨天气导致底泥搅动造成观感异常。采样观察水质伴少量泥沙,无异味。经检测,两处坑塘COD浓度分别为39mg/L、34mg/L;氨氮浓度分别为0.503mg/L、0.371mg/L,符合地表水Ⅴ类水质要求。	部分属实	1.安排专业人员对水面水草进行打捞,8月4日已完成。2.强化巡查并持续关注坑塘存水的变化情况,定期检测,确保水质达标。	增加检查频次,加大巡查力度,建立长期监测机制,定期对湖水水质进行检测。	已办结		
25	D3BZZ20240730025	来电	近五年来,惠民县麻店镇孟家湾村村民孟某在自家养殖百十头猪(位于村西侧),导致附近异味严重。	惠民县	大气	7月31日,惠民县组织惠民县农业农村局、滨州市生态环境局惠民分局、麻店镇政府对信访件反映的问题进行调查核实:经查,该养殖户孟某目前养殖40头(其中母猪5头,仔猪15头,育肥猪20头),建有污水沉淀池和粪便堆积发酵池,已进行雨污分流,猪舍有异味。	基本属实	1.养殖户加强对环境卫生日常清洁管理。2.加大除臭剂灭蝇药的喷洒频次,并建立喷洒台账。	加强日常管理,强化技术指导,维护群众环境权益。	已办结		
26	D3BZZ20240730026	来电	2022年邹平市京博加油站(邹魏路与西外环交叉口东北侧100米)无打井和取水的手续,非法打井。	邹平市	水	7月31日,邹平市组织黛溪街道办事处、邹平市城乡水务局对反映的问题进行现场调查核实:经查,未发现该加油站打井,其少量取水取自加油站东侧耕地内的一眼农业灌溉井,用于其日常生活用水。	部分属实	1.邹平市城乡水务局、黛溪街道办事处督促该加油站停止取用农业灌溉井水,立即拆除加油站取水设备,并尽快接通自来水。2.黛溪街道办事处跟进帮扶核查,确保整改措施落实到位。	加大巡查力度,发现违规取水问题及时查处,维护良好水生态环境。	已办结	(*)	
27	D3BZZ20240730027	来电	阳信县商店镇大韩村村民反映,2023年7月左右商店镇马寨村村委在大韩村村民韩某山、韩某国的3亩左右耕地西侧的灌溉沟渠淤积时,将淤泥堆放在韩某山、韩某国的耕地内,导致青苗被土压死,破坏耕地。	阳信县	土壤	7月31日,阳信县组织商店镇对信访件反映的问题进行现场调查核实:经查,1.信访人所反映的“西侧灌溉沟渠”是阳信县商店镇马寨村西北侧的一条南北走向的排涝灌溉沟渠,长约500米,宽约10米,该灌溉沟渠连通温泉水东线,西侧为马寨村耕地,东侧为生产路,大韩村村民耕种地块在生产路以东,沟内水体清澈、无污染。2.2023年6月份雨季前夕,商店镇马寨村村委为提高灌溉效率,对该排涝灌溉沟渠开展了清淤工作,将清出的沟渠底泥堆放在沟渠岸边及南北方向生产路北端,加固土方高约0.5米、长约30米、宽约2米。截至现场检查时,加固土方表层已长满杂草。经商店镇核实,2023年6月,加固土方处原为生产路,并非耕地,不存在破坏耕地的情况。	不属实		加强日常监管,强化政策宣传,做好群众解释工作。	已办结		
28	D3BZZ20240730028	来电	邹平市西董办事处太平村南侧的鸿基子岗台小区工地,该小区售楼处东南角自2023年至今,已私钻地下井50处,使用大量地下水盖建楼房。	邹平市	水	7月31日,邹平市组织邹平市城乡水务局、西董街道办事处对反映的问题进行现场调查核实:经查,该小区售楼处东南角为绿化场地及道路,未发现违规取水井。目前,该小区北侧有3眼水井,因施工降水需求,正在按照整改要求办理疏干排水备案手续。	部分属实	1.邹平市城乡水务局、西董街道办事处督促该施工企业尽快办理疏干排水备案手续。2.加大巡查力度,发现违规取水问题及时查处。	加大监管力度,协调解决企业用水问题,依法查处违规取水问题,维护良好水生态环境。	已办结		
29	D3BZZ20240730029	来电	自2024年7月起至今,中海转盘附近(黄河八路、渤海八路以西)每天16时左右至凌晨5时左右,有露天烧烤和炒菜的商贩占道经营,所有商贩均无油烟净化设备,导致油烟较多。	滨城区	大气	7月31日,滨城区组织区综合执法局、彭李街道办事处对反映问题进行现场调查核实:经查,1.中海天地桥位处渤海八路主干道,毗邻中海公园,人流量大,流动商贩居多。2.经调取周边监控摄像头,存在露天烧烤和流动商贩占道经营,共4家涉油烟商贩。	属实	1.开展夜间专项行动,劝离油烟餐饮个体,保障公共区域秩序,严格规范流动商贩经营行为,保持公共环境卫生,从源头上避免出现任何形式的扰民、扰市的违法行为。2.1家商贩已配备油烟净化设施,其余3家暂停经营。	增加检查频次,加大夜间执法检查力度,持续管控,长效监督。	已办结	(*)	
30	D3BZZ20240730030	来电	2020年左右至今,惠民县胡集镇陈集村卫生院污水未经处理,直接排放至卫生院东侧的灌溉沟渠内,污水有异味,附近村民无法灌溉。	惠民县	水	7月31日,惠民县组织胡集镇政府、惠民县城乡水务局、滨州市生态环境局惠民分局对信访件反映的问题进行调查核实:经查,1.2017年,胡集镇卫生院陈集分院购置医疗污水处理设备一套,安置于该院院内,该设备定期维护,正常运行。处理后的水通过管道接入胡集镇污水处理厂进行二次处理后排入卫生院东侧灌溉沟渠,外排水颜色清澈透明,无异味。未发现其他污水排放口。2.群众反映的灌溉沟渠内温度高,经现场排查,温度高与沟渠内杂草较多,存在部分生活垃圾、现场有异味。3.惠民县生态环境监测中心对灌溉沟渠现场取水样,经检测,COD24.41mg/L、氨氮2.31mg/L、PH值7.2,达到《农田灌溉水质标准》(GB5084-2021)水质标准。	部分属实	1.胡集镇政府立即对人行桥两侧沟渠内枯草、生活垃圾进行清理。2.对桥头附近沟渠西侧护坡进行机械清理,保持河道整洁。	加强日常管理,改善环境质量。	已办结		
31	D3BZZ20240730031	来电	隆达小区(黄河二路、渤海十路以西)业主反映,非凡幼儿园(位于小区北门处)厨房的风机正对小区内,油烟排放至小区内,近两个月左右业主多次向社区反映,但至今情况未改善。	滨城区	大气	7月31日,滨城区组织区综合执法局、市西街道办事处对反映问题进行现场调查核实:经查,1.非凡宝贝幼儿园位于市西街道黄河二路以南渤海十一路以东,配建有食堂,办理了食品经营许可证。2.经现场勘察,发现油烟排放口位于幼儿园南墙外侧,油烟口朝下设置,地面上存有少量的油污和油垢。	属实	滨城区要求该幼儿园进行整改。一是安装性能高效的油烟净化装置;二是将油烟排放口的方向调整为远离小区的方位,降低对小区居民影响;三是定期对油烟净化设备进行清理,保持地面整洁。8月3日,专业施工人员进行进场开展施工,计划8月4日前,全部整改到位。	加大巡查监管力度,切实改善群众生活居住环境。	阶段办结		
32	D3BZZ20240730032	来电	邹平市九户镇北李村村北2里左右有一家养鸡场(无名,负责人:翟),占地50亩左右,无下水道,雨季冲厕粪便流至耕地内,污染土壤,影响农作物生长,且存在养殖异味。	邹平市	水	7月31日,邹平市组织邹平市农业农村局、九户镇政府对反映的问题进行现场调查核实:经查,邹平市九户镇伟红养殖家庭农场存栏蛋鸡13万只,应依法办理环保手续。该农场东北角为粪污池,因近期降水量大,粪污池内粪便被雨水冲刷至院内,沿场区东墙中间缺口被冲刷至墙外耕地,现场有养殖异味。	部分属实	1.邹平市农业农村局进行现场技术指导,督促充分利用好粪污处理设施,定期喷洒生物除臭剂、消毒除臭。2.监督该养殖场完成东墙破损缺口修补,并安排专人对该养殖场附近开展不定期巡查,发现问题立即整改。3.指导帮扶该家庭农场依法依规完善环保手续。	加强日常管理,强化技术指导,及时喷洒除臭生物制剂,改善周边环境。	已办结		
33	D3BZZ20240730033	来电	沾化区下洼镇于家村东300米左右有一家养鸡场(负责人不详),粪便存在严重异味,养殖污水直接排至张王河(永恒路),举报人认为违反距离居民区500米以外的规定,2024年7月25日向12345热线反映,答复化验河水属于合格,但河水发红、发黄。	沾化区	水	7月31日,沾化区组织下洼镇政府、区畜牧兽医管理服务中心、市生态环境局沾化分局对信访件反映的问题进行调查核实:经查,1.该养鸡场为感隆肉鸡养殖场,设计存栏80000只,实际存栏50000只,年出栏250000只,环保手续齐全。2.该养鸡场2018年登记备案证明显示距离最近村庄540米,符合当时《山东省畜禽养殖管理办法》(2015年修订版)距离村庄500米以上的规定(2021年修订版已无500米规定)。配套设施粪桶和沉淀池等粪污处理设施并正常使用,未发现养殖污水直排张王河行为,未发现河水发红、发黄,核查时现场有轻微异味。3.7月25日,收到12345热线后,市生态环境局沾化分局立即对张王河取水监测,经监测,水质达到地表水Ⅴ类水质标准。	部分属实	1.区畜牧兽医管理服务中心对该养殖户下达整改指导意见书,要求该养殖户对场区及周边区域喷洒除臭剂、灭蝇药,及时清理养殖场内卫生,减少异味影响。7月31日,该养殖场异味已得到充分抑制,整改完成。2.强化督导检查,继续加强对该养殖户的技术指导服务,督促其及时清理场内粪便,充分利用粪污处理设施,减少异味产生,提升群众人居环境。	立行立改,强化环境管理,加强技术指导,发现问题依法查处,减少环境异味。	已办结		
34	D3BZZ20240730034	来电	博兴县香池嘉苑小区(新城二路)业主反映,自2023年冬季至今,每日早上5时30分至晚上22时以后,小区内南侧海棠映月小区均存在施工情况,噪音扰民,2023年冬季业主多次向市12345热线反映,但情况至今未改善。	博兴县	噪声	7月31日,博兴县组织县行政审批服务局、县住房和城乡建设局、县综合行政执法局、博昌街道办事处对信访反映问题进行现场核实:经查,1.信访人反映的海棠映月小区位于博兴县博昌一路以南,新城二路以西。该项目建设单位为博兴县房地产开发有限公司,监理单位为博兴建设工程监理有限公司,施工单位为博兴县方润建设工程有限公司。2.2023年10月11日,县政府办公室组织相关部门召开在建项目夜间施工噪声扰民问题专题联席会议,规范了建设项目夜间施工处理流程。经调查,该项目按程序办理了8次夜间施工许可。3.自2023年冬季至今,博兴县通过县为民服务热线共受理该项目类似投诉6件,均按照时限及时进行处理反馈。县综合行政执法局执法人员现场核实,发现其中4件施工企业办理了夜间施工许可证,另外2件通过调取施工现场视频监控,均未发现违规施工情况。2023年12月,县综合行政执法局在夜间巡查时发现,该项目存在未办理夜间施工许可证,擅自违规施工的行为,依法对其进行行政处罚,罚款10000元整。	属实	1.督促工程项目依法申请夜间施工许可证,合理安排生产作业工序,减少夜间连续作业频次。2.加强各相关单位之间的协调配合,信息共享,加大执法力度,严禁工地夜间施工扰民。	对群众反映反馈施工扰民问题认真核实,及时处理,最短时间内整改到位,不断提升群众的获得感和满意度。	已办结		
35	D3BZZ20240730035	来电	阳信县水落坡镇西张村村民张某某在家中经营家具喷漆的小作坊(无名),已有5年左右,几乎每天(除阴天、雨天)进行作业,存在严重异味。	阳信县	大气	7月31日,阳信县组织水落坡镇、市生态环境局阳信分局对信访件反映的问题进行现场调查核实:经查,1.信访件反映的“小作坊”位于阳信县水落坡镇西张村151号,业主为张某某,主要从事仿古牌匾的制作和销售业务,无营业执照和环评手续。2.现场检查时,诉求人反映的“小作坊”未进行生产作业,车间内有手持打磨设备5台、气泵1台,有喷漆、打磨的痕迹,车间内存在喷漆异味,地面存有粉屑积尘。	属实	1.业主张某某主动提出拆除生产设备,不再进行生产作业,7月31日已拆除全部生产设备并完成清理工作。2.加大对该区域木器加工行业的巡查力度,提升居民环保意识,改善大气环境质量。	按照计划完成拆除任务,消除环境污染。	已办结		
36	D3BZZ20240730036	来电	邹平市醴泉一路进家门饭店对过有一垃圾车停车场,2023年起,停车场内设置多个地下水井,每日冲洗垃圾车时产生严重异味,且未办理相关打井取水手续。	邹平市	水	7月31日,邹平市组织市综合行政执法局、邹平市综合行政执法局、邹平市城乡水务局对反映的问题进行现场调查核实:经查,1.该停车场内有一眼水井(直径约20厘米),井口布满蜘蛛网,无使用痕迹。2024年2月24日,邹平市园林工程有限公司因违法违规取用地下水被立案调查,2024年3月5日,邹平市城乡水务局向该公司下达了行政处罚决定书,2024年3月11日该公司主动缴纳罚款后未再违法违规取用地下水。2.现场未发现冲洗垃圾车,有轻微异味。3.现场检查垃圾中转站的消杀除臭情况,调阅《消杀记录台账》,该公司坚持每日07:00、13:00、24:00三次消杀。	部分属实	1.组织专业人员使用石块、水泥、沙子等建材,对该水井进行封堵,7月31日封堵完毕。2.邹平市综合行政执法局、市综合行政执法局、市综合行政执法局联合巡查,督促企业严格落实主体责任和环保措施,切实提升环境质量。	严格落实水资源管理制度,加强巡查打击力度。	已办结		
37	D3BZZ20240730037	来电	2024年6月起,邹平市青阳镇东院村书记赵某将村东侧水库附近的集体耕地内的土壤及会仙山脚下的石头挖开运走,认为破坏土地及环境。	邹平市	土壤	7月28日,邹平市组织青阳镇政府、邹平市自然资源和规划局对反映的问题进行现场调查核实:经查,1.该信访件反映问题与X3BZZ20240727023号信访件内容基本一致。“三月三水库”的东侧和南侧地面已基本平整完毕(该项目2024年6月1日经青阳镇东院村“两委”会议通过,6月份实施)。经调查了解及现场勘测,取土地为高于地面的土堆,实际取土面积约2亩,取土后地面平整,所取土量全部用于该水库的东侧和南侧地面平整,不存在“非法取土用于人工工程”和“对公路边的山体进行乱采乱挖”问题。2.取土地块的土壤性质为林地,非“基本农田”,下一步将在该地块种植绿化植被,未改变土地性质。3.“2021年修水库挖出的大约3000吨石头”一直堆放在“三月三水库”的东侧,水库以东土地整理时部分用作护堤使用,剩余部分仍存放在原处,不存在“私自让个人全部使用”问题。	部分属实	1.对取土地块进一步整理,尽快完成复植。2.对“三月三水库”东侧石头进行规整,组织村民、网格员加强巡查,防止发生丢失、私用问题。	加大监管力度,加强宣传教育,提高守法意识。	已办结		
38	D3BZZ20240730038	来电	滨城区新立河黄河八路至黄河五路河段偶尔散发臭味(污染源不详),河水呈现黑色。	滨城区	水	7月31日,滨城区组织区城乡水务局、彭李街道办事处对反映问题进行现场调查核实:经查,1.滨城区新立河黄河八路至黄河五路河段河道东西两侧各有4处城镇雨洪排口,排查时均未排水。2.新立河北外环坝闸关闭,经沟通,为保障新立河城区段水量,该闸坝长期固定位置。近期降水量较小,城区段河道水体不流通,外加热度较高,导致河道底泥发酵产生上浮,散发轻微异味,河水观感异常。	属实	1.定期对该段河道水质进行检测,确保河道水质达标。2.定期巡查,发现水质波动或河水观感恶化,及时协调相关部门开展放水并适度补水,确保新立河城区段水质达标。	加大巡查监管力度,切实改善群众生活居住环境。	已办结		

(下转第七版)